

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER

ROČNÍK XXVI. ČÍSLO 11

NEBRASKA, VE STŘEDU 21. ŘÍJNA 1896.

Podplatné na Pokrok Západu \$0.20 na rok
Předpl. na Pokrok a Kalifornou Amer. \$5.00 na rok

Není poutavějšího románu nežli Jiráskův největší historický spis "Mezi proudy." Děj jeho spadá v dobu předhusitskou, tedy v nejdůležitější dobu dějin českých. Se všemi hlavními osobnostmi dějepisnými té doby seznamuje nás spisovatel. Král Václav IV., Žižka, Hus, Rokycana, Toma ze Štítného, arcibiskup Jan z Jenštejna, a jiní jsou účastníky děje. Každý milovník zábavného čtení měl by čísti toto veledilo. Sešit první právě vyšel a zasílá se ochotně na ukazku zdarma, když se o něj požádá pod adresou: Knihovna Americká 1209 a 1211 So. 13th Street, Omaha, Nebraska.

NOVÉ ZPRÁVY

Polit.

Strasti zlatých a.

Vrechl soudce Clemente v Brooklyně, N. Y., rozhodl, že název "Národní demokratická strana" zvolený od zlatých demokratů, dle volebních zákonů v podstatě jest tentýž jako "demokratická strana" a že tedy není přípustný na žádné místo na úředním hlasovacím listku vedle kandidátní listiny pravidelné demokratické strany. Ostatně pakázal soudce obě strany, aby záležitost tu co nejdříve předložily k oddělení odvolacímu ke konečnému rozhodnutí. To znamená, že rozhodnutí státního tajemníka Palmera, které znělo ve prospěch zlatých demokratů, prozatím je zvráceno.

Žaloby na poštímistry.

Do Washingtonu došla celá řada stížností na poštímistry v různých končinách Spoj. Států pro "činnou účast na volební kampani." Většinou pracují dotyční páni pro Bryana a Sewalla. Již na počátku volební kampaně byla poštímistrům dána výstraha toho se týkající a nedávno byl v Michigamu sesazen listý poštímistr, protože výstrahy té nedbal. Zlá se však, že výstražného příkazu toho ani jinde nebylo dbáno.

Z volební kampaně.

Šest ze stříbraško-demokratických presidentských volitelů v Indianě chce odstoupit, bude-li odvoláno dohodnuté ohledně společné akce s populisty, alespoň v dosavadní formě. Totéž hodlají prý učiniti i někteří demokratictí kandidáti na státní tiketě. — Odvolací oddělení vrechlho soudu v druhém distriktu v Brooklyně, N. Y., zvrátilo rozsudky soudce Clemente, o němž jsme již zprávu podáváme a dle něhož titul "national democratic party" na úředním hlasovacím listku není přípustný, a zrušil i v tomto smyslu vynesený nálezevolebního úřadu. — V úterý večer přibyl pan Bryan se svou chotí do Duluth, Minn., a měl tam řeči ve dvou schůzích, z nichž jedna byla výhradně pro dámy. Dělníci darovali mu stříbrný kalamář, jehož má použiti, až bude podepisovat předlohu o svobodné ražbě stříbra. Z Duluth odjel Bryan do dolního poloostrova michiganského. — V úterý byl poslední registrační den v St. Louisu a počítá se, že celkem registrováno jest asi 135,000 voličů, t. j. c 50,000 více, nežli jich bylo registrováno loni. Každá z okou velkých stran tvrdí, že registrace dopadla pro ni příznivě.

U McKinleyho.

V pondělí byly u McKinleyho v Cantonu dvě delegace horníků z Monongahela Valley, Pa., v úterý delegace asi 300 voličů z Lehigh Valley distriktu, Pa., dále dvě deputace ze Sandusky, Ohio; ve středu delegace z McDonald, Pa., Early Settlers Ass'n z Cuyahoga County, O., delegace zřízenců pouličních drah z Clevelandu, 200 horníků, obchodníků a strojníků z Cumberland, Md., a okolí. Do soboty přihlášeno je 23 delegací.

Přípravky k boji.

Národní sdružení demokratických klubů vydalo z Washingtonu prohlášení ke všem členům, jímž tyto vyzývá, aby učinili, seč jsou, aby panu Bryanovi a ostatním demokratickým kandidátům dostalo se plného vota, a aby pokud možno v den volební po celý den setrvali na místě volebním.

Napravil to.

Dagold Crawford, majitel velkého střížního obchodu v St. Louisu, propustil 12 klerků, protože prohlásili, že budou hlasovati pro Bryana a Sewalla. K vůli tomu byly učiněny již soudní kroky a zároveň chystána schůze indignační proti Dagoldovi. Teď vydal Dagold veřejné prohlášení v novinách, jímž propuštěné klerky vyzývá, aby se za stejných podmínek, jako dříve, vrátili do jeho obchodu, prosí za prominutí svého ukvapeného činu a slibuje, že v den 3. listopadu zavře obchod už o 1. hodině s poledne, aby každý z jeho zaměstnanců měl dosti času vykonati svou voličskou povinnost.

Kronika udalosti.

Loupež v bance.

Z Meeker, Colo., se oznamuje: V úterý odpoledne vstoupili do Banky of Meeker, která je spojena s krá-

Důsledky bouře.

Z Newyorku dochází tato zpráva: Nedávná veliká bouře r. 1896 jest událostí historickou; hrozné její následky nedaly se posud ani z polovice zjištěti. Pokud oko lidské z kteréhokoli bodu na Long Islandu dosáhne, všude zřít dílo zhouby a zkázy. Totéž platí o pobřeží newjerseyském. Dva dny a dvě noci vál orkán silou neustále se stupňující, a nyní aby celek byl dokonalejší, lijí se dešť pláží proudy. Na mnohých místech odnesly víchem bíčované vlny celé domy; překrásný hotel Brunswick na Sea Isle zničen byl tímto způsobem. Tež Seidlova koncertní síň stala se obětí rozbořeného živlu mořského. V pondělí ráno dmuly se vlny neobyčejně vysoko; před východem slunce dostoupil příboj mořský nebvalé před tím výše, takže obydlé domy, které po mnoho roků považovány byly za úplně před vodou bez-

měl přijeti časné ráno 13. t. m. Policieštům podařilo se lupiče zaskočit na křižovatce dráhy s řekou Verdigris, asi 5 mil od Oolagah. Když se 3 Greenové přiblížili, bylo jim povoleno zastavit a když místo uposlechnutí chopili se karabin, vypálila na ně maršálova družina. Bill a Edward skáceli se mrtvi s koní a Arthur byl tak těžce poraněn, že byl bez obtíží zatknut. Barker polapen byl na raněti nedaleko Oolagah. Několik nedávných vražd loupeží připsáno se na vrub Greenům a jejich kompánům.

Záskrt

začala neobyčejně prudce zuřiti ve Fort Wayne, Ind; nemocí touto postižena jest mládež, bydlící v sedmé a desáté wardě. Zdravotní rada nařídila, aby zavřeny byly tam se nalézající školy farní a tři veřejné. V ostatních částech města se nakazlivá ta nemoc dosud neobjevila. Činí se, co je možno, na její potlačení. Zdravotní rada se usnesla zřídit nemocnici pro nemocné a úplně ji izolovati.

Kanadský den dikůčinění.

Vláda Dominia kanadského usnesla se prohlásiti posledně čtvrtek v listopadu — letos tedy 26. list. — za kanadský den dikůčinění, tedy týž den, jako ve Spoj. Státech. Dříve mřvala Kanada svou slavnost dikůčinění již dříve, ale poněvadž klid obchodu ve Spoj. Státech v den amerického posvěcení měl vliv i na obchody v Kanadě, tedy se k vůli americkým střejkům udělala změna.

Bohatá zlodějka.

V Columbia, Tenn., odsouzena byla na 1 rok do káznice vdova Mary Mooreová, majitelka \$50,000 hotoových peněz a 600 akrů krásných pozemků, pro krádež 6 krocantů. Ona a její nebožtík muž "těžili" se pověsti, že dopustili se již mnohých krádeží, jakož i paličství u sousedů. Při prohlídce domu bylo shledáno, že tam byla vězněna sladká snacha, s níž bylo hanebně nakládáno.

Přepadení vlaku.

Nedaleko Uintah, malé stanici asi 8 mil východně od Ogden, Utah, zastavili 3 zakuklení chlapi poštovní rychlík dráhy Union Pacific ve středu ráno před 2. hod. Donutivše strojvedoucího k zastavení vlaku, sebrali 3 pytlíky s registrovanými zásilkami poštovními, s nimiž přešli do hor. Na 50 lidí je teď stihá. Lupiči neobtěžovali pasažéry a většina těchto dověděla se o afféře, když už bylo po ní.

Nový rektor katolické university.

Vynikající katolický duchovní mají za to, že biskup clevelandské diocese Horstman jmenován bude rektorem katolické university ve Washingtoně. Rektorát ten jest jak známo odstoupením biskupa Keana uprázdněn. Biskup Horstman, jenž dříve na východě, se posud o věci té nevyvolil. Pravě se však, že byl soukromě o jmenování svém už papežem zpraven a že cesta jeho na východ konána byla jen za tím účelem, aby připravil se na převzetí svých povinností.

Hrozné neštěstí.

Jistý muž nesoucí zvláštní jmeno "Preserved" Grant pokoušel se v Charlen, O. zhotoviti jakýsi patentní lék; smíšenina látek, z nichž měl lék se skládati, z nenadání vybuchla a vzňala se. Grantové de-fi, paní Perryové, jež se právě nalézala ve světnici, vypáleny byly oči a ruce její byly tak popáleny, že upadaly. Dítě paní Perryové zubehnatělo úplně. Perryová poranění svému též podlehne.

To jediné.



Stříbrař — majitel stříbrných dolů: "Dopřejte mně dělat národní peníze a mně je houby po tom, kdo dělá zákony."

mem J. W. Hughes & Company, tři mužové, z nichž dva drželi v šachu zřízence v krámě, třetí pak přistoupil k okénku pokladníkovu a vystřeliv poručil pokladníkovi, aby dal ruce vzhůru. Manager závodu byl pak donucen otevřiti dvě pokladny. Na to sebrali lupiči všechny peníze a poručivše pokladníkovi a ostatním zřízencům, aby s rukama vzpříčenými odešli z krámu, dali se se svou kořistí zadem na útěk. Občané městečka byvše upozorněni vyšlely obklopili však celé stavení a začali střílet do lupičů, z nichž dva padli po první ráně, třetí pak byl těžce poraněn, zemřel za dvě hodiny. Avšak také z občanů byli čtyři poraněni. Meeker je 90 mil od Rifle na dráze Denver & Rio Grande.

Vítězství nad přírodou.

Slepá, hluchá a očich i chuti úplně postrádající Helena Kellarová v Bostonu obstála skvěle v přijímací zkoušce na Harvardově universitě. Vstupuje na učiliště to v menším věku, nežli přemnozí noví studenti,

pečně, nalezají se v nebezpečí. Konečně utíhl se orkán, jenž byl jedním z nejhroznějších, jaké zde lidé pamatují. Více než 10 lidských životů stalo se jeho obětí a asi za \$150,000 majetku jest jím zničeno. Nejvíce škody způsobeno bylo v Atlantic City, Angelsea, Sea Isle City. Na kolejkách způsobená škoda páší se na \$20,000. V úterý přijel sem za dva dny opět první vlak. V Sea Isle City nezůstal na pobřeží ani jeden dům bez porušení.

Tak na rotilku.

Z Vinita, I. T., oznamuje se: Pověstná lupičská rota Greenova došla v úterý pořádně za vyučenou od spolkového maršála, Sam. Rutherforda a jeho lidí. Bill a Edward Greenové byli zabiti, Arthur Green, nejmladší bratr, byl postřelen a zabit a také Milton Barker byl dán do lapáku. V neděli dověděl se maršál Rutherford, že Greenové a jejich rota mají v úmyslu vyloupiti poštovní úřad a železniční stanici v Oolagah a zadržeti tam osobní vlak, který